

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fil. Negyedévre. 3 kor. — fil.  
**VIDÉKEN:** Félévre . . . 9 kor. — fil. Negyedévre 4 kor. 50 fil.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

**A miniszterelnök lemondása.**

**A kiegyezés válsága.**

**Távirati tudósítás.**

A magyar lapok kivétel nélkül hirdetik, hogy a kiegyezés kérdéseiben sikerült a nehézségeket leküzdeni és bizton remélhető, hogy a végleges megállapodás mielőbb lére jön.

Valóban, a lapok e téves információi a közvéleményre kihatással voltak, mert az ország mintegy megnyugvással néz azon megállapodások elé, a melyeket Széll Kálmán az ország érdekében folytat.

Mialatt a közvéleményben a megnyugvás jelei mutatkoznak, addig igen előkelő politikai körökben elkerülhetetlen válságról suttognak. — Mondják, hogy Széll Kálmán már rég tisztában van azzal, hogy az osztrák kormány indokolatlan követeléseivel szemben a magyar parlamentben adott szavat az országgal szemben be nem válthatja és ennél fogva levonja a konzekvenciát és mint egyszerű képviselő, azok sorában fog helyet foglalni, azon álláspont mellett fog küzdeni, mely hivatva lesz az ország vitális érdekeit hathatósan megvédeni.

Nemcsak a szabadelvűpárt kiváló politikusai, hanem az ellenzéki vezérférjak is tisztában vannak Széll határozott irányával és mihelyt Széll elérkezettnek látja az időt, hogy állásáról távozzon, a függetlenségi párt megkezdi azt az obstrukciót, azt az elkeseredett küzdelmet, mely lehetetlenné fogja tenni az ország érdekeinek feláldozását. A függetlenségi párt már készül erre az eshetőségre, mert erre vall az akcióképes parlamenti bizottság megalakulta.

E bizottság lesz hivatva a mozgalmat nemcsak vezetni, ha-

nem egyuttal irányítani is. — A szabadelvűpárt zöme az akciót támogatni fogja, erre kötelezi őket egyrészt a választó-polgároknak adott ígéret, másrészt pedig a hazafias kötelesség, mely megszüntet minden politikai ellentétet és így az ország érdekeinek feláldozása ebben a pillanatban sikerre nem fog vezetni.

Tehát mi fog történni? Az egyik verzió szerint a parlamentet novemberben fel fogják oszlatni.

E lépés azonban sikerre nem vezethet, mert a függetlenségi párt elkeseredett küzdelme az ország választópolgárainál visszhangra fog találni és az új képviselők a függetlenségi párt zászlója alatt fognak az ország érdekében küzdeni.

És vajjon ezen előrelátható eseményekkel szemben ki vállalná el az ország ügyeinek vezetését?

E kérdésben eddig két kombinációról beszéltek. — Egyik Andrássy Gyula gróf, a másik Kuen Héderváry gróf.

Ez azonban csakis kombináció lehet, mert kizártnak tartjuk, hogy ők — ismerve a helyzet nehézségeit — az ország ügyeinek vezetésére vállalkozzanak.

Annyi azonban bizonyos, hogy a kiegyezés válságba jutott és már közelebb nagyon viharos napok jönnek elő a politikai életben.

**TÁVIRATOK.**

**Vadnay Károly meghalt.**

Budapest, július 28. Vadnay Károly a magyar irodalom kitünő tollú publicistája ma reggel fél 11 órakor 70 éves korában meghalt. A halál hírére az Akadémia és a Kisfaludy Társaság kebelében intézkedés történt, hogy a temetés módzatait megállapítsák.

**Kisiklott vasut.**

Pétervár, július 28. Három kocsija annak a vonatnak a melylyel a görög királyné utazott Granica mellett kisiklott, senki sem sérült meg.

**A polgárháboru kitört.**

Washington, július 28. Port-Pisnecből jelentik, hogy a polgárháboru kitört.

**Disztrakoma.**

Pétervár, július 28. Az itteni osztrák-magyar alattvalók tegnap Kronstadtban a „Szigetvár“ tisztikarának tiszteletére disztrakomát rendezett.

**A párisi tüntetések.**

Páris, július 28. A „Me de Montmarte“-ban 200 francia fiatalember tüntetés céljából áttörte a rendőrségi kordont. Széjjel verettek.

**A bolgár fejedelem Poprádon.**

Bécs, július 28. Ferdinánd bolgár fejedelem ma Poprádra utazott.

**VIDÉK.**

**Eltűnt gyermekek.** Róth Márton érmihályfalvai tizenöt éves kereskedősegéd június hó közepén eltűnt gazdájától Rosenfeld Adolf kereskedőtől. — Erselindről Szilágyi János tizenhat éves kovács-inas eltűnéséről tesznek jelentést. Még a múlt hónapban megszökött gazdájától s azóta nem hallanak semmi hírt sem felőle. Az érmihályfalvai főszolgabíró hivatal elrendelte mind két fiu körözését.

**Öngyilkos béres.** Kurta Gábor ágostmajori béres — mint biharfélegyházi tudósítónk írja — tegnap reggel felakasztotta magát s mire észre vették, halott volt. A boldogtalan ember, ki ezelőtt öt hónappal házasodott, javában dolgozott a mezőn, majd megregelegizett s azután egy alacsony fagalyra felakasztotta magát. Végzetes tettének okát nem lehet megállapítani.

**Gyilkos plóozák.**

— Saját tudósítónktól. —

Egy szerencsétlen ember különös haláláról adnak hírt e sorok. Tegnap délután Peczesszöllös mellett lévő ingoványos tavacska, amelyet Plóozás tónak is hívnak a környéken, egy fájdalmasan jajveszékelt embert találtak, aki kinosau vonaglott a posolyában. A kik a szenvedő emberrel találtak,

először azt hitték, hogy valami büntény áldozata lett a szerencsétlen. A mellén és az oldalán a félig megadt vér nagy csafatokban lógott, s körülötte a víz piros volt a vértől.

A közel levő kaszárnyából több katona is oda jött a szerencsétlenség színhelyére s kiemelte a folyton vérző embert az iszapból. Csak most vették észre, hogy *temérdek pióca ragadt a vízben fekvő ember testére, s a kis parazita szörnyetegek oly nagy mennyiségű vért szívtak ki testéből, hogy már alig volt élet benne.* A már majdnem teljesen elvérzett embert beállították a biharmegyei közkórházba, ahol konstátálták, hogy még mindig ittas s ily állapotban követhte el azt a bolondságot, hogy a pióczás tóba feküdt le kialudni mámorát.

Délután a szerencsétlen ember egy kissé magához tért s elmondta, hogy Kovács Mártonnak hívják napszámos ember, már rég óta fájlalta az oldalát, s a javas asszony azt ajánlotta neki, hogy pióczát tegyen az oldalára. Ő tett is többször kettőt, hármat, sőt ötöt is, de semmi hatása sem volt e kurának, most azért feküdt be a pióczás tóba, hogy radikálisan használja a különös orvosságot. A szegény ember egyszerű eszével nem tudta felírni, hogy e gyökeres gyógyító mód könnyen életébe is kerülhet. Tagadta, hogy ittas állapotban feküdt volna a pióczás tóba, mert előtte csak három deczi pálinkát ivott, ami minden napon szokása.

A napszámos testéről több mint száz pióczát távolítottak el. Állapota még mindig nagyon veszélyes s az orvosok véleménye szerint oly sok vért vesztett, hogy életben maradásához kevés a remény.

### Véres összeütközés.

#### Polgárság és pénzügyörök harcza.

Tárkány község megint beszéltet magáról. Ha pedig Tárkány községről esik szó, abban vasvilla, lövés, haldoklók hörgeése fordul elő. Ez a kis magyar fészek ott Belényes mellett, körül véve a román falvaktól, elszigetelten áll.

A mostani véres összeütközés előzménye még a képviselő választásokra vezethető vissza. Az egész kerületben az ismert földosztás ígérétének kívül, a legkedvezőbb kilátásba helyezett előny biztosítása az volt, hogy ezentúl szabad a szeszfőzés, nem kell érte semmit fizetni, nem lesz semmi ellenőrzés, a kisüstökrol a pénzügyöri közegek lesznek pecsétjüket és főzhet mindenki annyit, amennyi jól esik.

Most aztán a pénzügyöri közegek hozzá látnak a hatóságilag engedélyezett szeszfőzdek, illetve kisüstön előállítandó pálinkás készülékek szokásos megvizsgálásához és a régi hatósági pecsétnek ujjal való kicserélésére. Természetes, hogy sok titkolt földére jöttek rá, különösen Tárkány községben, a hol majd minden házban volt kisüst „mert hiszen most szabad.“ **A pénzügyöri közegek hivatalos kötelességüknek fogva rengeteg jövedéki kihágást vettek fel, úgy hogy a lakosság magatartása már fenyegető kezdett lenni.**

A lappangó elfojtott indulat végre ma délután **nyílt lázadásban tört ki.**

A házkutatással, illetve felülvizsgálattal megbizott pénzügyöri szemlész és fővigyázó befejezván működésüket, szakaszukhoz, Belényesre igyekeztek hazá. Alig értek ki a faluból, **hirtelen emberek rohantak elő és dorongokkal, vasvillákkal felfegyverkezve hangos szitkozódások között támadtak rá a pénzügyörökre.**

Ezek szép szóval igyekeztek őket lecsillapítani, de miután a fékevesztett tömeggel nem lehetett birni, sőt helyzetük mind

válságosabb lett, **kénytelenek voltak a nép közé löni.**

A harmadik tüzelés után egy **Varga Péter** nevű ember hangos kiáltással összeesett. A golyó mellén találta.

A felizgatott tömeg erre hirtelen lecsendesedett és a finánczok háborítatlanul folytatták útjukat. Belényesbe, hova megérkezvén, felettes hatóságuknál rögtön jelentést tettek az esetről.

A vizsgálat megindult.

A megsbesült ember állapota nem életveszélyes.

## UJDONSÁGOK.

### Gyujtogatás Dabreczenben.

#### Tüveszedelem a Vendég-utczán.

A Vendég-utczának egyik háza nevezetességre tett szert azon a réven, hogy ott pár héttel ezelőtt rejtélyes kódobálások folytak. Tegnap ez a ház csaknem porrá égett. A tüzről s annak okáról alábbi tudósításunk szól:

A Vendég-utczai 20. számú Kecskés-féle ház egyetlen lakója, Balogh Imre, kinek nyugalmát teljesen felzavarta a kódobálás rejtélyes munkája, tegnap reggel észrevette, hogy az istálló egyik sarkában tűz ütött ki. A tűznek semmi különösebb okot nem tulajdonítva, egy-két veder vízzel hamarosan eloltotta. Nem csekély volt azonban meglepetése, mikor kevéssel 10 óra után már az ól sarkát látta füstölögni. Gyors intézkedéssel azonban ezt is sikerült eloltania.

Eszébe jutott az a fenyegető levél, a melyet pár héttel ezelőtt az udvaron talált, melyet a rejtélyes pár nappal ezelőtt megismételt és félve várta a történéndöket. **A tűz harmadszor is kiütött az első helyen, de ezt is sikerült mielőtt tovább harapódzott volna, eloltani.** Balogh Imre félelme most már rettegéssé változott. Sejtette, hogy a rejtélyes fenyegető nem nyugszik addig, míg ígérétébe nem váltja. Sejtelve valóra vált. **A tűz, daczára éber figyelmének és a rendőrség intézkedéseinek negyedszer is kitört d. u. 3 óra tájban.**

Most már a tetőzetten, közvetlen a padteljárónál ütött ki és a náddal fedett házat csakhamar lángnyelvek borították.

A tűzoltóság öt szerkocsival vonult ki a színhelyre. Publik Ernő helyettes főparancsnok vezetése alatt. Ekkorára már lángban állott az egész épület, sőt a lángnyelvek a szomszéd cserepes házat is nyaldosni kezdték. A tűzoltók gyorsan munkához láttak, leszakították a tetőzetet, a padlásgerendákat s öt órára sikerült eloltaniok a tüzet. A ház azonban ekkorára csaknem porrá égett.

A tűz oka csak gyujtogatás. Erre vall az a körülmény is, hogy a lakó több ízben észlelte a tüzet. A gyujtogatók valószínűleg azonosok a kódobálók, kik épen a háznak ezt a lakóját gyűlölik. Ezt bizonyítja az a levél is, melyet ismeretlen ember dobott be a múlt héten Kecskés udvarára. A levélben ez állott:

— Kergesse el a lakóját, mert a kövek után a veres kakas is rászáll a házára.

A rendőrség szigorú vizsgálatot rendelt el s megindult a nyomozás a rejtélyes gyujtogató után.

A házban lakó Balogh Imre és a közeli szomszédok jelentéktelen valóságai közt egyedül Tar Mihályné valómása bír értékkel, a kinek háza a Pesti-utca 13. szám alatt van és szomszédos a Kecskés házával.

Tar Mihályné, a ki már az első tűz után a kerítésen keresztül állandóan figyelt a szomszédháza s egy nyíláson keresztül folyton szemmel tartotta annak udvarát. A második és harmadik tűz előtt nem vett észre semmi különösöt, de a negyediknél kevéssel három óra előtt **egy nőt látott a Kecskés padlására felmenni, kezében egy vasosövet.** Az asszony csak néhány percig volt fent, hamarosan lejtött és eltűnt. A tűz néhány perc múlva ugyanazon helyen kiütött. **A vasosövet az égett gerendák halmaza közt tévelyg megtalálták.**

A rejtélyes asszonyt, ki senki más, mint a gyujtogató, most szorgalmasan nyomozza a rendőrség.

\* **Személyi hírek** Szathmári Kornél, miniszteri számvevőségi főnök és Kudlinay Antal számvevő Debreczenbe érkeztek. Kaffka Ignác tábornok s a többi debreczeni tisztek, kik a Hadik huszárezred jubileumára Aradra utaztak, hazaérkeztek Debreczenbe.

\* **Pánik a kisvasuten.** Tegnap este nyolcz órakor a Nagyerdön várakozó kisvasut egyik kocsiában kigyuladt a lámpa. A koci tele volt már zsufolásig közönséggel, mely ijedten ugrált ki a kocsiból. Ha a másik vonat ekkor érkezik be, könnyen veszedelem származhatott volna. A kigyuladt lámpát, a melytől a tetőzet már füstöt fogott, hamarosan eloltották. Több gondosságot vár és várhat a közönség.

\* **Kinevezés.** Bernát Elemér táblai elnök, Bod Kálmán végzett joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

\* **A honvédségi gyakorlatok megrövidítése.** Nem rég híre járt, hogy a honvédelmi miniszter rendeletéből, ezután öt hét helyet, csak három hétre fogják behívni a tartalékosokat. Ezt a hírt, illetékes helyen részben megczáfolták. A tartalékos honvédek, ezután is öthétre fognak bevonulni, a póttartalékosokat érinti e kedvezmény. A honvédelmi miniszter minden póttartalékoson meg akar takarítani hat heti élelmezési és ellátási költséget, a tartalékosokkal pedig e költségből minden évben tereptanulmányozást és ezred összpontosítási gyakorlatot fognak tartatni. Tehát a póttartalékosok kényelmének a tartalékosok adják meg az árát. Katonai körökben helytelennek tartják a honvédség ez ujtását, mert az ezredösszpontosítás költségei százszázalékosan rugnak, a vége pedig az, hogy a már előzetesen kifárasztott honvéd legény-

ség, a nagymanőverek alkalmával nem képes olyan kvalitást mutatni, a milyenre hívatva volna s a milyenent ez ideig tapasztaltunk

\* **Uj mérnökök.** A M. Á. V. elnökgazdája két új mérnököt nevezett ki a debreczeni üzletvezetőséghez. Varga Kálmánt a központba, Szienyecky Sándort pedig az osztálymérnökséghez.

\* **Albach altábornagy Debreczenben.** Lovag Albach Gyula altábornagy Schavitzer György őrnagy kíséretében tegnap este Debreczenbe érkezett és a Bikába szállott. Este a 39-ik gyalogezred diszvacsorát adott Albach tiszteletére. A vacsora alatt az ezred zenekara játszott. Ma reggel hat órakor szemle lesz a nyulasi gyakorlótéren. Albach altábornagy váratlanul érkezett Debreczenbe.

\* **A Székely-egylet választmányi ülése.** A debreczeni székely-egylet választmánya Püspöky Ferencz elnöklete alatt tegnap délelőtt tizenegy órakor ülést tartott a Jogász- és tisztviselő kör helyiségében. Az ülésen folyó ügyek szerepeltek s a jegyző előterjesztéseit, valamint a pénztárnoki számadást vették tudomásul.

\* **Megérkezett a szabadság-szobor.** Tóth András alkotása, a debreczeni szabadság-szobor tegnap került vissza városunkba Budapestről, a Hirman Ferencz ércöntődjéből. A nagyméretű, hatalmas alkotás gyönyörű kivitelű munka, az ércbeöntés érvényre jutatta, sőt kiemelte a szobor azon jelentőségét, miket rajta régebben tapasztaltunk. A szobor most Tóth András műtermében van felállítva és várja augusztus 2-át, a leleplezés nagy napját, hogy hatalmas talapzatról hirdesse országnak-világnak a szabadság dicsőségét.

\* **A Csendőrok új laktanyájukban.** A debreczeni csendőrség ma hagyja el Péterfia-utcai kopott alkalmatlan kaszárnyáját és átköltözik a minden tekintetben előnyösebb fekvésű Széchenyi-utcai új laktanyába. A költözködés reggel hat órakor kezdődik. A szárnyiroda is az új laktanyában van máttól kezdve.

\* **Aki a rendőrség ellen támad.** Péntek Sándor petróleum ügynökre szomorúan végződött a tegnapi vasárnap. Mulatás kedvében megfogadta a 10 számú egyfogatu bérkocsit s a Pacsirta-utczára hajtatott, hogy ott a Marton Sándor vendéglőjében tovább mulat. A mikor a kocsirol lezállott, elfelejtett, sőt felszólításra sem akart fizetni. A bérkocsis rendőrhöz fordult, aki szép szóval figyelmeztette az ügynököt, hogy a bérkocsisnak nem maradhat adós.

— Kuss tőlem, te rongyos ingyenélő, semmi közöd hozzám! — Ezekkel a szavakkal támadt a rendőrré s további békétlenkedése miatt igazolásra a rendőrséghez került. Ott se hagyott alább Péntek a virtussággal s elkezdte kiabálni:

— A szegény embert tudjátok huzni, zsarolni. Hunczutok vagytok a bérkocsissal együtt. Nem bánom, ha lezártok is, ugysem adok rá semmit.

A kívánságát teljesítették, mert lakását, sőt a nevét sem akarta megmondani.

\* **Levélhordók mint kézbesítők.** A belügyminiszter ma leiratot intézett Hajdumegye törvényhatóságához, melyben felhívja a figyelmét, hogy a hatósági kézbesítést lehetőleg a postai küldönczökkel, vagyis a levélhordókkal végeztesse. Azután annak kimutatását kéri, hogy mely község mennyi hozzájárulással tudná támogatni ezt a reformot, melynek keresztülvitele némi költséggel járna.

\* **Munkás dalárda.** Kéretnek a Munkás-dallegyet tagjai, hogy a keddi gyakorló órán teljes számban jelenjenek meg. Elnökség.

\* **A hajduböszörményi rendőrfőkapitányi állás betöltése.** A július 24-én tartott városi tisztújító gyűlésen Paksy Károly rendőrfőkapitányt a városi takszékpenztár ügyészévé választották, minek folytán főkapitányi állásáról lemond s új állását augusztus 1-én el is foglalja. — A böszörményieknek az az óhajuk, hogy főkapitányt a főispán egy rendőrileg képezett rendőrtisztviselőt nevezzen ki a vidéki nagy városok vagy a fővárosi államrendőrség tisztikarából. — B. ü. miniszteri rendeletre Böszörményben szervezni kell a rendőrséget, ezért kívánnak egy szakember főkapitányt.

\* **Rácz Béla** bankirodája pénzkölcsönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb kamatra, utólagos csekély díj mellett. Iroda Debreczen, Csapó-utca 12.

\* **Ebesi-ártézi forrásvíz** (szén-savval telítve) egytiszta, legjobb, legegészségesebb, legüdítőbb ital, ládákban házhoz szállítva, félliterenként 4 fillér, szénsav nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piac-utca 7. szám.

\* **Debreczeniek fürdön.** Debreczenből a nagyváradi Félix fürdön nyaralnak a következők:

Özv. Harsányi Lajosné, özv. Karácsonyi Józsefné, Erdős Mariska, Máthé Imre, özv. Füzesséry Irma, Bagdi Károlyné, Cselei Gyula főhadnagy és családja, özv. Németh Mihályné földbirtokos, Kiss G.-né földbirtokos, Gönczi Margit, Pethő Mátyásné gazdálkodó, Szigeti Sándorné, Liptai Miklós, Horváth Imréné, Mikó László cs. és kir. őrmester és családja, özv. Megyaszai S.-né, Neuman S.-né, Neuman Eszti, Csóka József és neje, Szakolczay Jánosné és leánya, Rácz Józsefné, Kiss Istvánné, Fábian Istvánné.

## A tűzpróba.

Regény.

(Folytatás.)

— Azt épen nem állítom, hanem anynyi bizonyos, hogy mind azt, mi előttem kedves és rád nézve hasznos, teljesíteni igyekszem.

— Arról tökéletesen meg vagyok győződve kedves nővér, tudom én, hogy bármennyire elvetemült legyen testvéred, de őt még mindig szereted.

— Én azt hiszem kedves Gáspár, hogy én e tekintetben elegendő bizonyosságot tettem előttem. Nem a te kedvedért léptem oly ösvényre, melyet e világ a bün útjának nevez. Nem a te kedvedért léptem-e az emberi társadalom nyílt ellenségei közé? Nem minden emberi és isteni törvényt láb-bal tiportam-e még most is közösen veled még mélyebben süllyedve alá a bünök örvényébe?

— Jól beszélsz kedves hugom! Tudom én azt, hogy te nekem vakon engedelmeskedel, de én azt is óhajtanám Nelly, hogy olykor ama nagy jutalomról is gondolkozzál, mely amaz örvénynek fenekén rejlik: pénz, vagyon, kincs, határtalan gazdagság! Ezzel kormányozhatjuk a világot. Nelly neked még egyszer divat királynőjévé kell lenned s uralkodnod kell eme világ fölött, melylyel mi most harcizunk; Uj-York elite jének tédet, fejedt kell még hajtania előttem. És mindezt egy új vállalkozásomnak sikerétől remélem, melyre a terv oly jól van előkészítve, hogy az eredmény felől semmi kétség nem lehet.

— Én kész vagyok teljesíteni mindent, amit kívánsz: de szabad-e kérdeznem, kinek rokonszenvét kell felköltötenem és kinek a kedvéért kell nevet változtatnom, s mint érdekes angol árva hölgy föllépnem?

Mindjárt megmondom Nelly. Nem csekélyebb ama férfi, kinek érdekelttségét magára kell vonnod, mint a dús gazdag Evelyn Robert az 5-ik sétányból, kiről alkalmasint már hallottál egyet-mást beszélnt

— Mily különös! Vajon nem ugyanaz ez, kit Barlsford és a többi ez éjjel meglátogatni szándékozik?

— Mit? — kiálta Gáspár, a pamlagról fölpattanva. Azt mondod. Evelyn Robert háza az, a hová azok a barmok kiindultak?

— Ugy van.

— Oh Nelly, miért nem emittetted azt nekem mindjárt? Ezek tervemet tökéletesen semmivé teszik, bármily jól ki legyen az általam dolgozva.

— Én csak azon az egyszerű oknál fogva nem mondtam azt neked előbb Gáspár, mivel nem kérdezted.

Gáspár egy pompás, aranyórát vont elé zsebéből, melyre aggályal tekintve így szólt:

— Már most azt sem tudom melyik lakására mentek, az 5-ik sétányon, vagy a Hobokon levőre?

— A Hobokon levőre.

— Most tizenegy óra; még úgy lehet, elég időm lesz ez esztelen vállalat megakadályozására. Isten veled Nelly! Reggel ismét látjuk egymást.

(Folyt. köv.)

## Az őrangyal.

Irtá: Than Gyula.

Folytatás

Geszterédi Teréz méltán örvendezett. Az egész hosszú uton híven követthette őket, anélkül, hogy azok észrevették volna.

Később azonban, mikor már közel voltak a célhoz, veszély fenyegette a Geszterédi Teréz tervét. A hegyoldal sűrű fá között eltűnt szemel elől a kocsi. Az ut, amelyen haladt kéttelé vezetett.

— Merre menjen most!

— Tanácstalanul állott. Nem tudta mit tegyen. Az egyik uton ha megy, lehet, hogy rossz utra tér, mert Láczyékat épen azon az uton nem fogja találni.

Végre jó ötlete, mentő gondolata támadt.

A szamarat egy fához kötötte, ő maga pedig nagy ügygyel-bajjal, nehéz küzdelemmel, felment a hegytetőre. Onnan majd csak észre veszi, meglátja, hogy hová, merre tünhettek el a kocsival. A kocsilámpa majd megmutatja az utat.

Nem is csalódott. Terve sikerült. A hegytetőről kiemelkedő szikladarabról pompásan kivehetette, hogy a völgyben halad a kocsi: de azt is mindjárt észrevette, hogy megállott a kocsi.

Megörült, hogy célját elérte.

— Folyt. köv. —

## Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Csillag-utca** 19. számú ház bolt-helyiséggel jutányos áron kiadó vagy eladó.

**Angol fegyvergyári** kerékpár jutányos áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**„Magas szöke“-nek** levele van.

**Legjobb** minőségű kékkő raffiaháncs és kötöző fonál legolcsóbban kapható Czeglédy és Polgárnál.

**500 liter** Sesta kerti bor eladó Péterfia-utca 65. szám alatt.

**Kiadó** garzon lakás, szép világos, magas egészséges két szobás udvari lakás, előszoba, mellékhelyiség és vízvezetékkel szept. 1-re. Ugyanott egy négy szoba és mellék helyiségekből álló lakás kiadó. Placz-u. 7. sz.

### Gyászolók figyelmébe.

Sikkes női blouzek és kész ruha-aljak kaphatók, Mezey Gyulánál, (főtér 42.) Mérték szerinti megrendeléseket elvállal.

### Önállósodók figyelmébe.

Egy vagyons vidéki városban a főtéren több tüzelőhelyiség rőfös és fűszer szakmának berendezéssel, vagy anélkül kiadó. Czim a kiadóban.

**Ház árverés.** (Kossuth-utca 31 számú) folyó évi **Augusztus hó 6-án délután 3 órakor** a debreczeni kir. törvényszéknél; feltételek megtekinthetők ugyanott és **Dr. Kocsár Gábor** ügyvéd ur irodájában Szent-anna u.

**2 szoba,** előszoba és mellékhelyiségek aug. 1-től kiadó. Hatvan-u 11.

## SZENDRŐ SÁNDOR

zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja legjobb gyártmányu **zongoráit, hegedűit**

és **pianinóit.** Javításokat és hangolást előnyös árak mellett eszközöl Szt.-Anna-utca 3 szám.

Olcsón eladók :

## 2 kirakat és egy ajtó

tükör-üveg és vasredőnyvel.

2 nagy üzlet fölé való függöny gépezettel.

Szabó Lajos fiai cégénél.

## Jánossy József és Társánál

Leszállított határozott áron beszerezhetők:

Batistok, Zeffirek, áttörött mosó kelmék, Cosmanosi szintartó Indisch foulard szavana, Dousches satinnok.

Több ezer méter maradékok

féláron.

Főtér, a főtőzsde mellett.

## A m. kir. osztálysorsjáték

### X-ik osztályának

4-ik huzása

már f. év augusztus hó 13-14-én tartatik meg.

Kérem tisztelt vevőimet sorsjegyeik megújítására

**Katz Jakab,**

Debreczen, Placz és Szent-Anna-u. sarok.

## M. A. vasutak menetrendje 1902 május hó 1-től.

Debreczenből indul:		d. u.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4 16	
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9 01	
Budapest-Nagyvárad felé	d. u.	12 36	
Budapest-Nagyvárad felé	este	10 27	
P.-Ladány-Nagyv. minden kedden déli	d. u.	12 —	
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	8 10	
Szatmár-M.-Sziget felé	d. u.	8 56	
Szatmár-M.-Sziget felé	es e	7 58	
Szatmár-M.-Sziget felé	éjjel	2 56	
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12 17	
Csak Szatmárig	reg.	5 10	
Miskolcz-Kassa felé	reg.	8 22	
Miskolcz-Kassa felé	este	6 57	
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4 01	
m. áll. v.-tól	reg.	5 28	
vásártérről	reg.	5 51	
H.-Böszörmény- m. áll. v.-tól	d. u.	4 06	
B.-Sz.-Mihály felé vásártérről	d. u.	4 15	
m. áll. v.-tól	d. e.	11 20	
vásártérről	d. e.	11 20	
Füzes-Abony felé m. áll. v.-tól	reg.	4 42	
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5 —	
Ohat-Kócs-Polgár felé m. áll. v.-tól	d. u.	4 21	
Ohat-Kócs-Polgár felé vásártérről	d. u.	4 31	
Derecske-Nagy-Léta felé	reg.	9 25	
Derecske-Nagy-Léta felé	d. u.	4 31	

  

Budapestre érkezik:		d. u.	p.
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.	d. u.	1 40	
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.	este	8 50	
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.	reg.	5 10	
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.	este	9 40	

  

Budapestről—Debreczenbe indul:		d. u.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.	reg.	6 50	
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.	reg.	8 30	
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.	d. u.	2 00	
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	7 05	
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. (P. Ladányig gy. v. átszállítással)	este	9 15	

  

Debreczenbe érkezik:		d. e.	p.
Budapest felől gy. v.	d. e.	11 44	
Budapest-Nagyvárad felől	d. u.	3 36	
Budapest-Nagyvárad felől gy. v.	este	6 26	
Budapest-Nagyvárad felől	éjjel	2 33	
Budapest felől	reg.	7 42	
Kolozsvár-Nagyvárad felől	reg.	5 08	
M.-Sziget-Szatmár felől	reg.	7 32	
" " " " gy. v.	d. u.	12 16	
" " " " " " " "	d. u.	8 55	
M.-Sziget-Szatmár felől	este	10 15	
Csak Szatmárról	este	6 42	
Kassa-Miskolcz felől	reg.	8 07	
Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől	reg.	12 07	
Kassa-Miskolcz felől	déli	7 53	
vásártérről	este	8 04	
B.-Sz.-Mihály- máv.-hoz	reg.	8 17	
H.-Böszörm. felől vásártérről	reg.	6 11	
vásártérről	este	6 34	
vásártérről	este	8 25	
máv.-hoz	d. u.	8 30	
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5 30	
m. áll. v.-hoz	d. u.	5 45	
Ohat-Kócs-Polgár felől vásártérről	d. u.	7 42	
máv.-hoz	reg.	8 —	
Derecske-Nagy-Léta felől	reg.	7 18	
" " " " " " " "	d. u.	9 18	



Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytisztá

## SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerárteremben.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

## TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.